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Simularea examenului de bacalaureat 2018
Proba E. d) Fizica / decembrie 2017
Filiera tehnologica — profilul tehnic i profilul resurse naturale si protectia mediului
Sunt obligatorii toate subiectele dintr-o singura arie tematic dintre cele patru prevézute de programa, adica: A. MECANICA,B. ELEMENTE DE
TERMODINAMICA, C. PRODUCEREA Sl UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU, D. OPTICA
Se acorda 10 puncte din oficiu.

Timpul de lucru efectiv este de 3 ore VARIANTA 2
A. MECANICA
SUBIECTUL I (30 de puncte)

l. Pentru itemii 1-10 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzitoare raspunsului corect.
Se considera acceleratia gravitationald g = 10m/s?.

1. Stiind ca simbolurile marimilor fizice si ale unitatilor de masura sunt cele utilizate in manualele de
fizica, unitatea de masura a marimii fizice exprimata prin raportul L/At este :

a.w b.N c.J d. Ns

2. Despre energia cinetica a unui corp se poate afirma ca:

a. are ca unitate de masurad N/m?;

b. este 0 marime fizica vectoriala;

c. depinde de sistemul de referinta ales;

d. este 0 marime de proces.

3. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate in manualele de fizica, expresia care poate reprezenta o
acceleratie este:

a. vt b. mgh c.L/(md) d.P/v

4. Un corp de masa m este deplasat cu viteza constantd, in sus pe un plan inclinat de unghi a si fara
frecare. Pentru aceasta se actioneaza asupra lui cu o fortd constanta F, de apasare orizontald, care are
valoarea:

a. mg sina b. mg tga c. mg ctga d. mg cosa

5. Un corp de masd m = 100g este lansat cu viteza initiald vo = 10 m/s de-a lungul unei suprafete
orizontale pe care se migca cu frecare. Lucrul mecanic efectuat de catre forta de frecare pana la oprirea
corpului este:

a.—-1J b.-5J c.—10J d. - 20J

6. La alergarea de viteza, un elev avand masa m = 60kg parcurge uniform o distantd de 20 min 4 s.
Energia cinetica a acestuia in orice punct al drumului sau este:

a. 150 J b. 250 J c.750J d. 950 J Ed)

7. In graficul din figura al&turats este reprezentata energia potentiald gravitationald a unui 20
corp in functie de inalfimea la care se gaseste acesta. Masa corpului este:
a. 500g b. 1kg c. 2kg d. 5kg :
8. In cursul caderii unui corp punctiform in campul gravitational al Pamantului, neglijand °  nim)
frecarea cu aerul, se conserva:

a. numai energia cinetica;

b. numai energia potentialg;

c. atat energia cinetica, cat si cea potentialg;

d. energia mecanica totala.

9. Pe o scanduré inclinatd cu un unghi B fata de orizontala aluneca uniform o cardmida de masa m. Forta
de frecare la alunecare dintre caramida si scandura are expresia:

a. mgsinf b. umg c. mgcosf d. pmgsinp
10. Un corp cu masa m se deplaseaza pe o suprafata orizontala sub actiunea unei forte
F orientatd sub unghiul a fata de directia deplasarii, ca in figura alaturata. intre -
suprafata orizontala si corp exista frecare, coeficientul de frecare fiind p . Forta de F-/"
frecare ce se exercitd asupra corpului are expresia: @
a. umg b. umg cosa ¢. u(mg - Fsina) d. p Fsina

Proba scrisi la Fizica
Simulare Examenul de bacalaureat 2018
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Simularea examenului de bacalaureat 2018
Proba E. d) Fizica / decembrie 2017
Filiera tehnologica - profilul tehnic si profilul resurse naturale si protectia mediului
Sunt obligatorii toate subiectele dintr-o singura arie tematica dintre cele patru previzute de programé, adic: A. MECANICA B. ELEMENTE DE
TERMODINAMICA, C. PRODUCEREA Sl UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU, D. OPTICA
Se acorda 10 puncte din oficiu.
Timpul de lucru efectiv este de 3 ore VARIANTA 2

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)

Il. Rezolvati urmatoarele probleme:

Problema ll.1 (15 puncte)
Asupra unui corp de masa m =2kg se exercita fortele F1 =7N si F2 = 10N ca in figura. Unghiul dintre
directia fortei F2

si orizontald este a = 60° . Miscarea corpului pe planul orizontal se face fara frecare, iar constanta elastica
a resortului de masa neglijabila este k = 100N/m. 5
a. Determinati sensul miscarii corpului. . k m 2
b. Calculati alungirea resortului. Fi AMNANTE T - - -
c. Determinati valoarea acceleratiei corpului. — i

d. Se modifica valoarea foriei F2 dar se mentine nemodificat unghiul a facut

cu suprafata orizontald. Deduceti valoarea minima a fortei F2 pentru care corpul nu mai apasa pe planul
orizontal.

Problema ll.2 (15 puncte)

Un sistem format din doua corpuri de mase m+ = 2kg si m2 = 0,5kg , legate printr-un fir inextensibil si de
masa neglijabild, se poate deplasa cu frecare sub actiunea foriei de tractiune F =10N, paraleld cu
suprafata orizontald, ca in figura. Coeficientii de frecare la alunecare ai celor doua corpuri cu suprafata
orizontald, respectiv cu suprafata planului inclinat au aceeasi valoare, p=0,2. Scripetii sunt ideali,
greutatea firului este neglijabild, iar planul inclinat este suficient de lung si
formeaza unghiul a = 45° cu orizontala.

a. Reprezentati toate fortele ce actioneaza asupra sistemului de corpuri.

b. Determinati valoarea acceleratiei sistemului.

c. Determinatii valoarea fortei de tensiune din fir.

d. Calculati valoarea fortei exercitate asupra axului scripetelui S1 aflat la baza  _,
planului nclinat. F

SUBIECTUL al ITl-lea

lll. Rezolvati urmatoarele probleme:

Problema lll.1 (15 puncte)

Un corp este lansat de la nivelul solului, vertical in sus. In graficul din figura aliturati este redata
dependenta energiei cinetice a corpului de indltimea la care se afla. Se neglijeaza pierderile energetice
datorate frecdrii cu aerul. Energia potentiald gravitationald la nivelul solului este

considerata nula. Determinati: E(D-
a. viteza cu care a fost lansat corpul de la suprafata Pamantului; 36
b. masa corpului;
c. lucrul mecanic efectuat de forta de greutate de la momentul lansarii pana la momentul

]

in care corpul atinge indltimea maxima;

d. inaltimea la care se afla corpul in momentul in care valoarea vitezei acestuia este
egala cu jumatate din valoarea vitezei cu care a fost lansat.

Problemalll.2 (15 puncte)

Un corp de masad m = 1kg , aflat initial in repaus la inaltimea H = 5m, este l3sat liber s& alunece fara
frecare pe o suprafatd curba AB, ca in figura alaturats. incepand din punctul B el isi

continua miscarea cu frecare pe planul orizontal,coeficientul de frecare fiind p =0,2 .

A
Energia potentiala gravitationala se considera nula in punctul B. Determinati: m & __
a. viteza corpului Tn punctul B;
b. lucrul mecanic efectuat de greutate la deplasarea corpului intre punctele A si B; H
B

7,2 him)

c. lucrul mecanic efectuat de forfa de frecare din momentul in care corpul trece pe
suprafafa orizontald pana la oprirea corpului
d. distanta parcursa de corp pe suprafata orizontald pana la oprire.

Proba scrisi la Fizica
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Simularea examenului de bacalaureat 2018
Proba E. d) Fizica / decembrie 2017
Filiera tehnologica — profilul tehnic gi profilul resurse naturale si protectia mediului
Sunt obligatorii toate subiectele dintr-o singura arie tematica dintre cele patru prevazute de programa, adica: A. MECANICA B. ELEMENTE DE
TERMODINAMICA, C. PRODUCEREA S| UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU, D. OPTICA
Se acorda 10 puncte din oficiu.

Timpul de lucru efectiv este de 3 ore VARIANTA 2
B. ELEMENTE DE TERMODINAMICA
SUBIECTUL I (30 de puncte)
I. Pentru itemii 1-10 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect.
J

Se considera: numarul lui Avogadro N, = 6,02 - 10%mol™", constanta gazelor ideale R = 8,31

mol -K

1. Simbolurile unitatilor de masura sunt cele utilizate in manualele de fizica, unitatea de masura in S.I. a
temperaturii absolute este:

a.K b. J c. Pa d. mol
2. Alegeti afirmatia corecta referitoare la energia interna a unui gaz ideal:
a. creste intr-o destindere izoterma b. creste intr-o comprimare adiabatica

c. este constanta intr-o transformare izocora d. creste intr-o comprimare izobara

3. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate in manualele de fizica, NU este corecta refatia:
a.R=Cp-Cv b. R=p(cp—cv) c.cp=cv—R/p d.cv=cp—R/u

4. Urmatoarea marime fizicd NU este marime fizica fundamentald in S.I.:
a. temperatura absoluta b. masa c. cantitatea de substantd  d. volumul

5. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate in manualele de fizica, unitatea de masurd in S.| a
marimii EE—T este:
a. kg-m b. K-mol-! c. J-mol-K- d. J-mol-'-K-

6. Un corp este incalzit de la temperatura T1= 285 K la t2 = 95°C. Variatia temperaturii corpului in acest
proces este:

a.190°C b. 190 K c. 83K d. 90 K

7. Intr-un proces termodinamic in care temperatura T = ct, volumul unui gaz ideal scade cu 75%.
Presiunea gazului:
a. scade cu 300%  b. creste cu 25% c. creste cu 75% d. creste cu 300%

8. Un gaz ideal Tsi poate dubla volumul prin 3 procese termodinamice diferite, pornind din aceeasi stare
initiald. Lucrul mecanic este mai mare pentru o destindere:
a. izoterma b. izobara c. adiabatica  d. este acelasi in orice destindere

9. Dependenta volumului de temperatura absoluta pentru un gaz ideal, supus unui
proces
termodinamic, este reprezentata in figura aldturatd. Parametrul de stare care rémane
constant in decursul procesului este:
a. temperatura b. presiunea c. volumul d. densitatea

10. Ciclul idealizat de functionare al motorului Diesel este alcatuit din urmatoarele
transformari:

a. doua adiabate si doua izocore;

b. doua adiabate o izobara si o izocorg;

c. doua izoterme o izocora si o izobarg;

d. doua izoterme si doud adiabate

Proba scrisi la Fizica
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Simularea examenului de bacalaureat 2018
Proba E. d) Fizica / decembrie 2017
Filiera tehnologica — profilul tehnic gi profilul resurse naturale si protectia mediului
Sunt obligatorii toate subiectele dintr-o singura arie tematica dintre cele patru prevazute de programa, adic: A. MECANICA,B. ELEMENTE DE
TERMODINAMICA, C. PRODUCEREA $I UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU, D. OPTICA
Se acorda 10 puncte din oficiu.

Timpul de lucru efectiv este de 3 ore VARIANTA 2
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)

Il. Rezolvati urméatoarele probleme:
Problema ll.1 (15 puncte)

Intr-un cilindru orizontal se afl& in echilibru doua gaze ideale diferite separate intre ele printr-un piston
etans, foarte subtire, temperatura gazelor fiind aceeasi in ambele compartimente. Primul compartiment
contine o masa m1 = 0,8 kg de oxigen (poz = 32 g/mol), iar al doilea compartiment contine o masa

m2 = 0,2 kg de hidrogen (uH2 = 2 g/mol). Determinati:

a. cantitatea de oxigen din primul compartiment;

b. masa unei molecule de hidrogen;

c. numarul total de molecule din cilindru;

d. raportul volumelor ocupate de cele doua gaze.

Problema ll.2 (15 puncte)

Intr-o incinta de volum constant se afla 9 = 2 moli dintr-un amestec de azot (11 = 28 g/mol) si oxigen

(M2 = 32 g/mol). Amestecul se afld la presiunea p1 = 2:105 N/m? si temperatura t1 = 37 °C. Amestecul,
considerat gaz ideal are masa molara p = 31 g/mol.

a. Calculati densitatea amestecului.

b. Determinati numarul de molecule din unitatea de volum (numé&rul volumic).

c. Calculati masa de oxigen din amestec.

d. Mentinand temperatura constanté se scoate gaz din incintd pana cand presiunea scade de 2 ori si se
introduce azot pentru a restabili presiunea initiald. Determinati masa azotului introdus.

Ilea (30 de puncte)

lll. Rezolvati urmatoarele probleme:
Problema lil.1 (15 puncte)

O cantitate data de gaz biatomic (Cv= 2,5 R) aflata initial in starea A, in care presiunea este

pa = 8,31:10% N/m? si volumul Va = 2:10-2 m3 parcurge un proces ciclic format dintr-o destindere izoterma
AB, in cursul careia volumul gazului creste de trei ori, 0 comprimare izobara BC si o incélzire izocora CA.
Se cunoaste In3 = 1,1.

a. Reprezentati procesul ciclic in coordonate (p,V).

b. Determinati variatia energiei interne a gazului in procesul BC.

c. Calculati lucrul mecanic schimbat de gaz cu mediul exterior pe parcursul intregului proces ciclic.

d. Determinati raportul dintre cantitétile de céldurd Qca/Qas schimbate de gaz cu exteriorul in cele dou&
procese.

Problema lll.2 (15 puncte)

O cantitate & = 4 moli de gaz ideal monoatomic (Cv = 1,5 R) evolueaz3 intre doua stari de P4
echilibru 1 si 2 prin doua procese distincte 1-A-2 si 1-B-2, reprezentate in coordonate (p,T)
in figura alaturata. Se cunosc: p1 =2 atm, T1= 600 K, p2 = 1 atm si In2 = 0,693.

a. Reprezentati grafic cele doua procese Tn acelasi sistem de coordonate (p,V).

b. Calculati lucrul mecanic schimbat de gaz cu exteriorul in procesul 1-A-2.

c. Determinati variatia energiei interne a gazului intre cele douad stari de echilibru
termodinamic 1 si 2.

Proba scrisa la Fizica
Simulare Examenul de bacalaureat 2018
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Simularea examenului de bacalaureat 2018
Proba E. d) Fizica / decembrie 2017
Filiera tehnologica — profilul tehnic i profilul resurse naturale si protectia mediului
Sunt obligatorii toate subiectele dintr-o singura arie tematica dintre cele patru prevazute de programa, adici: A. MECANICA,B. ELEMENTE DE
TERMODINAMICA, C. PRODUCEREA Sl UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU, D. OPTICA
Se acorda 10 puncte din oficiu.
Timpul de lucru efectiv este de 3 ore VARIANTA 2

d. Calculati caldura schimbata de gaz cu mediul exterior in procesul 1-B-2, precizand daca este primita
sau cedata.

C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU
SUBIECTUL I (30 de puncte)

l. Pentru itemii 1-10 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzitoare raspunsului corect.
Se considera sarcina electrica elementara e = 1,6 -107'°C

1. Intensitatea curentului electric ce trece printr-un conductor legat la o sursa electrica este | = 3,2 A.
Numarul de electroni ce traverseaza sectiunea conductorului in intervalul de timp At = 10s este:
a. 1020 b. 2-10% c. 3:10% d. 8:10%
2. $tiind ca simbolurile marimilor fizice si ale unitatilor de masura sunt cele utilizate in manualele de
fizica, unitatea de masura in S.I. a marimii P-At este:
a. J b.V c. A d W
3. Rezistenta electrica a unui conductor este invers proportionald cu :
a. temperatura conductorului.
b. rezistivitatea materialului din care este confectionat conductorul.
c. aria sectiunii transversale a conductorului.
d. lungimea conductorului.

4. Rezistenta unui rezistor de cupru (a=4-10- grd-") variaza cu temperatura = e

conform graficului din figura aldturata. Rezistenta rezistorului la temperatura de -

0°C are valoarea: .
a. 10 == e
b. 4Q | :
c. 5Q
d. 10Q

5. Stiind ca simbolurile marimilor fizice sunt cele utilizate in manualele de fizica, 100

pentru un fir conductor este valabila relatia:
a.p=R LS b. p=RL"S1 c.0=RL-S dp=R"LS

6. Doi rezistori identici au rezistenta echivalenta a gruparii serie de 4 Q. Daca vor fi conectati in paralel,
rezistenta echivalenta va fi:
a. 1Q b.2Q c.3Q d.40Q

7. Randamentul de transfer al energiei electrice de la o baterie la un consumator conectat la bornele ei
este n = 75%. T.e.m. a bateriei are valoarea E = 120 V, iar intensitatea curentului electric ce trece prin
consumatorul din circuit are valoarea | = 2 A . Puterea electricd a consumatorului este egald cu

a. 180W b. 150 W c.120W d. 100 W

8. La bornele unui rezistor cu rezistenta electrica de 0,2kQ se aplica o tensiune electrica de 10 V.
Intensitatea
curentului electric prin rezistor are valoarea:

a.50mA b.50pA c.5A d.5mA

9. Rezistenta unui conductor liniar, omogen, de lungime /=100m, cu aria sectiunii transversale de 1Tmm?2,
confectionat din aluminiu ( p a = 2,75 -1078Q-m), are valoarea
a. 0,275Q b.2,75Q ¢.275Q d.275Q

10. O baterie este formata din 10 surse identice, caracterizate de t.e.m. E = 12 V si rezistenta interna

Proba scrisa la Fizica
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Simularea examenului de bacalaureat 2018
Proba E. d) Fizica / decembrie 2017
Filiera tehnologica — profilul tehnic si profilul resurse naturale si protectia mediului
Sunt obligatorii toate subiectele dintr-o singura arie tematic dintre cele patru prevazute de programa, adica: A. MECANICA,B. ELEMENTE DE
TERMODINAMICA, C. PRODUCEREA S| UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU, D. OPTICA
Se acorda 10 puncte din oficiu.
Timpul de lucru efectiv este de 3 ore VARIANTA 2

r=1Q,legate in serie. Bateria se conecteaza la bornele unui rezistor de rezistentd R = 10Q . Energia

dezvoltata de rezistor intr-un minut este egala cu:
a. 360 J b. 2160 J c. 3600 J d. 21600 J

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)

Il. Rezolvati urmatoarele probleme:
Problemall.1 (15 puncte)

O sursa cu tensiunea electromotoare E = 12 V si rezistenta interna r = 1,2Q este legata la bornele unui
circuit si se constata ca tensiunea la borne este de n = 3 ori mai mare decat caderea de tensiune interna
a sursei.

a. Determinati valoarea intensitatii curentului din circuit.

b. Calculati valoarea rezistentei circuitului exterior.

c. Se conecteaza la bornele circuitului o grupare paralel formata din 3 surse identice avand E = 12 V si

r =1,2Q . Determinati valoarea intensitatii curentului ce strabate un fir de rezistenta negiijabild ce leaga
bornele gruparii de generatoare.

d. Pentru ce valoare a rezistentfei unui circuit conectat la bornele grupéarii de surse de la punctul anterior
intensitatea curentului prin acesta este de 5 ori mai mica decat in cazul punctului c?

Problemall.2 (15 puncte)

Rz Rj
Circuitul electric a carui schema este ilustrata in figura alaturata contine o baterie wi% 72-{ R
cu tem. E = 120 V si rezistenfa internd r = 4Q si patru rezistoare avand Ry
rezistentele electrice R1 = 6Q, Rz = 2Q, Rs = 4Q si R4 = 3Q.Neglijand rezistenta i I
electrica a firelor conductoare din circuit, determinati: E.r
a. rezistenta electrica a rezistorului echivalent cu ansamblul rezistoarelor R1,Rz, O
Rs

b. intensitatea curentului electric din ramura ce contine bateria;

c. caderea de tensiune Uab pe rezistorul cu rezistenta electricd Rz;

d. valoarea pe care ar trebui sd o aibd rezistenta rezistorului R4 (toate celelalte elemente de circuit
ramanand neschimbate) pentru ca bateria sa debiteze in circuitul exterior un curent electric cu
intensitatea la =10 A .

SUBIECTUL, al IT]-lea (30 de puncte)

lll. Rezolvati urmitoarele probleme:
Problema lll.1 (15 puncte)

Doua rezistoare, cu rezistentele electrice R1 si Rz, sunt conectate in serie la bornele unei baterii cu
tensiunea electromotoare E = 12 V si rezistenta interioara neglijabild. Intr-un interval de timp At = 2 min,
energia disipata in cele doua rezistoare este W = 1,44 kJ . Stiind c& o fractiune f1 = 25% din aceasta
energie se degaja in rezistorul R1, determinati:

a. puterea electrica furnizatd de generator circuitului exterior;

b. rezistenta electrica echivalenta corespunzatoare gruparii serie a rezistoarelor;

c. intensitatea curentului electric debitat de generatorul electric.

d. valoarea rezistentei electrice a rezistorului R2.

Problema lll.2 (15 puncte)
Un generator furnizeaza circuitului exterior aceeasi putere electricd egald cu 36 W daca la bornele sale

fie se conecteaza un rezistor cu rezistenta R1 = 4Q, fie un rezistor cu rezistenta Rz = 9Q. Determinati:
a. valoarea rezistentei interne a sursei,

Proba scrisa la Fizica
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Simularea examenului de bacalaureat 2018
Proba E. d) Fizica / decembrie 2017
Filiera tehnologica — profilul tehnic si profilul resurse naturale si protectia mediului
Sunt obligatorii toate subiectele dintr-o singura arie tematica dintre cele patru prevazute de programa, adica: A. MECANICA,B. ELEMENTE DE
TERMODINAMICA, C. PRODUCEREA $I UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU, D. OPTICA
Se acorda 10 puncte din oficiu.
Timpul de lucru efectiv este de 3 ore VARIANTA 2

b. tensiunea electromotoare a sursei;
c. raportul randamentelor n1 / nz , corespunzatoare transferului de putere in cele doua cazuri;
d. valoarea puterii maxime pe care o poate furniza sursa unui circuit exterior cu rezistenta aleasa
convenabil.
D. OPTICA

SUBIECTUL I (30 de puncte)
l. Pentru itemii 1-10 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzitoare raspunsului corect.

Se considera: viteza luminii in vid ¢ = 3-108m/s, constanta Planck h=66-102%J.s.

1. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate in manualele de fizica, unitatea de masura a marimii
fizice exprimate prin produsul h(v-cAo™) este:
a.J b.V c.A dw

2. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate in manualele de fizica, energia cinetica a unui
fotoelectron extras, prin efect fotoelectric extern, sub actiunea radiatiilor electromagnetice este data de
relatia:

a. Ec=hv-L b. Ec=hv+L c. Ec=L-hv d. Ec=(hv+L)/2 ]
3. In graficul alaturat este reprezentats dependenta sinusului unghiului de refractie (sinr) de 5 Asinr
sinusul unghiului de incidenta (sini) la trecerea luminii dintr-un mediu optic transparent 1 intr-un = [ - -______
mediu optic transparent 2. Valoarea indicelui de refractie relativ al mediului 2 fatd de mediul 1 6

este:
B e
5

a.5/6 b.6/5 c. J— d.

i

E

1 g
4. Un obiect este asezat in fata unui sistem optic, perpendicular pe axa optica principald. Marirea liniara

transversala este B = - 2. Imaginea este :

a. dreapta si de doua ori mai mica decéat obiectul

b. dreapta si de doua ori mai mare decat obiectul

c. rasturnata si de doua ori mai mica decat obiectul

d. rasturnata si de doua ori mai mare decéat obiectul

5. O raza de lumina patrunde din aer intr-un lichid cu indicele de refractie n=4/3, sub un unghi de
incidenta pentru care sini=2/3. Unghiul de refractie este:
a.15° b. 30° c. 450 d.600

6. Un copil se apropie cu distanta de ,0,5m de o oglind& plana verticald. Distanta dintre copil si imaginea
sa Tn oglinda se micsoreaza cu:
a. 0,25m b. 0,5m c.0,75m d. 1m

7. Raza unui indicator laser se propaga in aer (naer=1) si cade sub un unghi de incidenta i=60° pe
suprafata plana a unui lichid transparent aflat intr-o cuva. Fata de directia razei incidente, raza refractata
este deviata cu un unghi de doud ori mai mic decat unghiul de incidenta. Valoarea indicelui de refractie
al lichidului din cuva este aproximativ:

a. 1,73 b.1,6 c.1,5 d.1,41

8. O raza de lumina se propaga in aer (naer=1) si cade pe suprafata de separare aer-sticla
nsiia=1,73=V3) sub un unghi de incident4 i=60° Unghiul format de directia razei reflectate cu directia
razei refractate are valoarea:

a. 300 b. 450 c. 60° d. 900

9. In fata unei lentile convergente, avand convergenta C=5m-', este asezat un obiect liniar, perpendicular
pe axa optica principald, la o distanta egala cu dublul distantei focale. Modulul maririi liniare transversale
este:

a. 15 b. 10 c.5 d. 1
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10. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate in manualele de fizica, distanta focald a unei lentile
subtiri poate fi calculatd cu relatia:

a. f=Px4/(1-B) b. f=x1/(1-B) c. f=Px/(1+B) d. f=x1/(1+B)
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)

ll. Rezolvati urmétoarele probleme:
Probiemall.1 (15 puncte)

O lentila subtire divergenta (L1) are modulul distantei focale | f1|=20cm. La distanta de 60cm in fata
ei se asaza, perpendicular pe axa optica principald, un obiect luminos cu Tnaltimea de 4cm.
a. Realizati un desen in care sa evidentiati constructia grafica a imaginii prin lentila L+
b. Calculati inaltimea imaginii
c. Se formeaza un sistem optic centrat alipind primei lentile (L1) o altd lentild subtire, convergenta, (L2),
avand convergenta C2=2m-"'. Determinati convergenta echivalentd a sistemului optic format.
d. Se departeaza una de alta cele doua lentile L1 si L2 pana cand se constata ca orice raza care intra in
sistemul optic paralel cu axa optica principald, iese din sistem tot paralel cu axa optica principala.
Calculati distanta dintre lentile.

Problema 1.2 (15 puncte)

Imaginea unui obiect liniar AB, cu inalfimea de 2 cm, este proiectatd pe un ecran cu ajutorul unei
lentile subtiri convergente cu distanta focala de 4 cm. Obiectul si ecranul sunt paralele cu lentila. Obiectul
este asezat perpendicular pe axa optica principala a lentilei la distanta de 8 cm fata de lentila.

a. Realizati un desen in care sa evidentiati constructia imaginii obiectului prin lentila.

b. Determinati distanta de la imagine la lentila.

c. Determinati marimea imaginii obiectului AB prin lentila..

d. Ecranul se ageaza la 24 cm de lentila, iar obiectul si lentila se mentin in pozitiile initiale.
Calculati convergenta lentilei care, alipitd de prima, face ca imaginea finala sa se obtina pe ecran.

SUBIECTUL al IlI-lea (30 de puncte)

lll. Rezolvati urmatoarele probleme:

Problema lll.1 (15 puncte)

111.1.0 sursa punctiforma de lumina, S, se afla intr-un bloc de sticld (nstca=1,41=V2) . O raza de lumina
provenita de la sursé cade pe suprafata de separare sticla-aer, considerata perfect plana, sub un unghi
de incidenta i=30°. Pe suprafata de separare sticla-aer are loc atat fenomenul de reflexie, cat si cel de
refractie.

a. Determinati viteza de propagare a luminii in sticl.

b. Reprezentati, printr-un desen, mersul razei de lumina prin cele doud medii.

c. Calculati unghiul dintre raza reflectata si cea refractata stiind c& naer=1

d. Calculati unghiul de incidenta sub care trebuie s& cadéa raza de lumina astfel incat, dupa refractie,
raza sa se propage de-a lungul suprafetei de separare sticla-aer.

R=50cm
Problema lll.2 (15 puncte) S, le----
IIl.2. Pe fundul unui acvariu umplut cu apa se afla o sursa de lumina S, de mici ¢
dimensiuni.

Viteza de propagare a luminii in apa este v=2,25-108m/s (=9/4-108m/s). O raz& de
lumina incidenta pe suprafata apei, intr-un punct |, aflat la distanta R=50cm

de verticala dusa din sursa de lumina, se propaga tangent la suprafata

de separare dintre apa si aer ca in figura alaturatd . Determinati:

a. indicele de refractie al apei. .
b. sinusul unghiului de incidenta al razei de lumina care ajunge Tn punctul ;

W m——m == |-
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c. inaltimea stratului de apa din acvariu;
d. valoarea tangentei unghiului de incidenta al unei raze de lumind provenite de la sursa S pentru care
raza reflectata pe suprafata apei este perpendiculara pe raza refractata.
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